¿Cómo es el proceso para evaluar las empresas?
Las empresas llenan un informe para revisarlas cómo están en el pasado, en el hoy y cómo piensan a estar en un futuro. Entonces se revisa la estrategia y se revisan esos criterios diez criterios. Esos criterios lo que hacen es una visión 360° de la compañía en todas sus áreas. Es así como esos diez criterios evalúan las empresas conocen o no las necesidades de sus clientes, cuál es la estrategia, toda la parte comercial para atender a sus clientes, cuál es la oferta de valor si la tiene para diferenciarse en el mercado, se evalúa cuál es el direccionamiento estratégico, se revisa cómo están sus procesos, cómo están sus procesos organizacionales. Se evalúa toda la gestión del talento humano, el liderazgo cómo percibe el grupo todos los empleados y también cómo percibe el mercado el liderazgo de la compañía, todos los sistemas de información, cómo llevan y protegen su información, la responsabilidad social empresarial y también la innovación (qué tanta claridad tienen de que deben estar en un proceso de innovación permanente) y también toda la estructura financiera y patrimonial de la compañía (la rentabilidad, el soporte patrimonial, su esquema de financiación).  
¿Cómo fue el proceso el año pasado?
De 160 empresas logramos tener inscritos para que se presentaran al proceso de evaluación ya formalizado 40 empresas de las cuales solamente fueron seleccionadas 7 ganadoras. Para atender a esas 160 empresas nosotros contratamos a un equipo de evaluadores de más de 300 a nivel nacional que evalúan dentro de un proceso ciego (ellos no saben a quién están evaluando para tener una imparcialidad total). Sencillamente miran el informe, con base en una puntuación lo empiezan a puntear. 
¿Cómo logran una evaluación objetiva?
Cada empresa es evaluada por tres evaluadores que no se conocen entre si. Ellos no saben a quién están evaluando ni quién está evaluando. Eso es para lograr una objetividad en la evaluación. Ya cuando los informes están hechos y que tienen el soporte y miran que son reportes bien elaborados. Entonces ahí es donde ya se sacan las empresas. Pasamos a una segunda etapa que es la visita de campo. En esa visita de campo los evaluadores cogen el informe y miran si el informe que presentó la empresa que está en el concurso corresponde realmente al informe presentado para mirar si están muy dispersos, si están muy desviados o no de lo que presentaron en el informe y, además hay veces que cuando vas a esa entrevista de campo ves que la persona se quedó corta en su evaluación o pudo ser al revés. Se trata de ajustar el informe para que sea más preciso.
Cuando se están evaluando estas empresas no se evalúan contra otras empresas, se evalúan contra un sistema internacional de calificación de gestión. Una super empresa llega a 800 puntos. Las empresas que nosotros tenemos van entre 200 y 300 puntos y las que van al galardón terminan alrededor de 500- 550 puntos. Ellas se evalúan contra ellas mismas, no contra un sistema general de medición de gestión organizacional.
Las empresas porque participen en el galardón, así no ganen el premio, ya están ganando porque se someten a una evaluación objetiva que les permite a ellos identificar cuáles son sus brechas. Eso es lo que uno busca con el galardón, que las empresas identifiquen cuáles son esas brechas para poder ajustarse de manera consistente. Eso es lo que les permite a ellos seguir creciendo de manera rigurosa. 
¿Qué es galardón Coomeva? Los ganadores de diferentes categorías, microempresa, mediana empresa, premiamos la empresa solidaria, premiamos a la mujer emprendedora y este año incorporamos la categoría joven emprendedor (premiamos ese espíritu emprendedor de los jóvenes). 
Los ganadores son premiados con un viaje internacional. Ese viaje internacional ¿qué busca? Abrirles los horizontes internacionales para que puedan comercializar o para que puedan ver empresas de sus categorías o de sus mercados que les permitan visualizar cómo en otros países hacen su mismo negocio. A estos ganadores, fuera de que pueden usar nuestro logo en su papelería como galardonados, les damos un año de consultoría gratuita en el área que ellos deseen. El viaje es totalmente pago por la Fundación.
Hemos ido a argentina, a Corea, Estados Unidos.
¿De esos viajes qué porcentaje de los ganadores han hecho el paso más adelante en cuanto a usar los referentes que ha visto por fuera?
Hasta ahora en abrir puertas internacionales ha sido muy poco (10% apenas) pero ahí estamos trabajando para poder lograr que esos vínculos internacionales sean mayores. Lo que todos han incorporado y lo que todos han ganado es que mediante un proceso vean que otras empresas que llevan todo en orden, que invierten en investigación y desarrollo, y en información definitivamente está el futuro de la organización. Ven en estas empresas que si no hay reinversión constantemente en investigación-desarrollo e innovación definitivamente sus empresas no podrán ser de alto vuelo en un futuro. Tienen que tener una estrategia muy clara, la calidad, trabajar en calidad es muy importante. O sea que los procesos sean realmente procesos estandarizados, que les permiten a ellos de una manera organizada percibir esos mayores niveles de calidad en su producto final. 
¿En qué sectores se han destacado los galardonados?
Tenemos de todo. No tenemos algo en especial porque nosotros no apoyamos por sectores generalmente para nosotros es diferente que entre una empresa de consultoría o que entre una empresa d tecnología o una industrial, en indiferente. Lo que nosotros buscamos realmente es que sea cual sea la empresa, sea cual sea el tamaño, visualice que existe un camino claro de crecimiento a través de un sistema claro de la organización que le permita estar revisando mediante un proceso más largo y permanente, estar revisando cuáles son sus brechas en los diez criterios que tengo de gestión para que haya un sistema más ordenado. 
Entre los 26 galardonados que tenemos no hay un, no hay algo “ah es que los demás son los de tecnología o los industriales del calzado”.
El año pasado fue un laboratorio, una empresa de comunicación digital, una de confecciones, una empresa de BPO que es un callcenter. Ahí están todos los sectores. Eso nos confirma que el sistema de gestión no es para un sector específico. Sino que todas las empresas, sin importar su tamaño, se acogen a un sistema de gestión adoptan y siguen un proceso de crecimiento.
¿Cuántas empresas miran del sector jóvenes? 
Nosotros buscamos dentro de los que se postulan. Nosotros los jóvenes los medimos de 20 a 35 años, ese es nuestro nicho. Nosotros lo q gestionamos, es que trabajamos mucho con las universidades con los departamentos de emprendimiento y lo que tratamos es de fomentar que los emprendedores encuentren en la Fundación Coomeva un lugar para fortalecer sus ideas de negocio. No tenemos un número, queremos convocar a tantos jóvenes emprendedores, medimos los que se gestionen con la publicidad para que se postulen a Galardón Coomeva para que puedan entrar en el plan d crecimiento y formación.
Nosotros le decimos a la gente que lo que nos interesa a nosotros es crear desarrollo, generar crecimiento económico a través de fortalecer a las empresas porque si lo hacemos vamos a generar empleo. Ese es nuestro propósito. ¿cómo lograr que generen empleo las empresas que apoyamos? 
Si son tres socios y uno es asociado a Coomeva puede asociar a su empresa sin necesidad de hacerlo completo con que solo uno de ellos sea asociado.
¿Cuántas empresas han ganado el galardón?
Tenemos inscripciones hasta el 14 de julio, esa inscripción es sencilla a través de nuestra página web o llamando a nuestras oficinas en cualquier parte de Colombia donde está el Grupo Coomeva. Lo que hacemos es que luego de inscribirse les damos un plazo de dos meses para que llenen el informe de postulación que es un informe denso pero que es pada cada una de las empresas, que ellos evalúan su empresa en todos los ángulos y en las diferentes áreas para que miren si están atendiendo esas áreas.
¿Hay empresas que ya se hayan ganado el galardón y que hayan repetido?
[bookmark: _GoBack]No, ellos no se pueden volver a postular, ellos siguen en proceso, pero no se pueden volver a postular. Pueden volver a postularse pero por otra categoría luego de tres años. Una empresa q haya sido ganadora de mediana empresa puede volver a postularse por empresa ecoeficiente en tres años. 
El galardón pasado la empresa que ganó quedó como mediana empresa y la gerente quedó como mujer emprendedora. Es la primera vez que nos pasa que quedan dos premios en la misma empresa. 
Nosotros, mientras sea asociado, podemos tenerlo de por vida, ahí estaremos apoyándolo. Hay una diferencia y es que recibimos recursos para que se sigan gestionando estos proyectos. Nosotros acompañamos desde la idea, hay gente que no tiene ni idea de lo que quiere, se llama emprendimiento con los pies en la tierra. Nuestra función no es desestimular la creatividad, es guiar a las personas. 	

